
1,14 V ωκοφν τθν μεταφορά 
e¯ από NADH → O₂ 

Κινητήρια δφναμη της Ο.Φ. = το δυναμικό της 
μεταφοράς e¯ από το NADH ή FADH₂ → O₂ 



α) Απελευκζρωςε ενζργειασ κατά τθν αναγωγι του O₂ 

 
1

2
O₂ + 2𝐻+ + 2e¯ → H₂O   E₀  = 0,82 V  

β)                  

NADH → NAD⁺ + H⁺ + 2e¯ E₀   =  0,32 V 

α + β           
1

2
O₂ + Η¯ + NADH→ NAD⁺ + H₂O   Δg₀΄= -nFΔE₀ 

• n = ο αρικμόσ μεταφερόμενων e¯ 

• F = Η διαφορά Ενζργειασ 1mole¯ που μεταφζρετε με  

ΔV = 1 V (23,06 kcal/mol*V) 

 



H ενεργεία που απελευκερώνεται 
χρθςιμοποιείτε : 

 

1. Δθμιουργία βακμίδωςθσ ςυγκζντρωςθσ  H⁺ 

 

2. Σφνκεςθ ATP  

 

3. Μεταφορά μεταβολιτών δια μζςω τθσ 
μιτοχονδριακισ μεμβράνθσ  

 



• Η μεταβολι ενζργειασ για τθ μετακίνθςθ μιασ 
ουςίασ από τθν μία πλευρά τθσ μεμβράνθσ ςτθν 
άλλθ όπου ζχουμε ς1 και ς2 δίνεται από τον 
τφπο. 

• ΔG=RTln(c2/c1) + ZFΔV 

• Z=θλεκτρικό φορτίο τθσ μεταφερόμενθσ ουςίασ 

• ΔV=θ διαφορα δυναμικοφ μεταξφ των πλευρών 

• Το Ph  τθσ εξωτερικισ  μεμβράνθσ είναι 1,4 
μοναδεσ χαμθλότερο από εςωτερικθ. 

• Συνολικα ΔG=5,2kcal/mol 



Ομάδεσ μεταφοράσ e¯ςτα πρωτεϊνικά 
ςτοιχεία 

• Κινόνεσ 

• Μόρια αίμθσ 

• Σφμπλοκα Fe-S 

• Φλαβίνεσ 

• Ιόντα Cu 



Παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
Vμεταφοράσ e¯ 

• ΑΠΟΣΤΑΣΗ ΟΜΆΔΩΝ (δότθσ – δζκτθσ) 

 



Πώσ γίνεται όμωσ θ μεταφορά των e¯; 

Τα e¯ μεταφζρονται από το 
NADHΣυμ.2Συμ.3Συμ.4Ο₂ 

• Οξειδοαναγωγάςθ του ηεφγουσ NADH-Q(ςυμ.1) 

• Οξειδοαναγωγάςθ  ηεφγουσ θλεκτρικοφ-ουβικινόνθσ 
(ςυμ.2) 

• Οξειδοαναγωγάςθ του ηζυγουσ Q-CytC (ςυμ.3) 

• Οξειδάςθ του CytC (ςυμ.4) 


